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1. CBe mpuxasane durype cacrapibeHe Cy O KOLKHIA HBHIE
1 cm. Koja ox nmonyhenux ¢urypa momymyje urypy F mo
KOILIKe uBHIlEe 3 cm?

3a0KpyKH CIOBO UCIPE] TAYHOT OATOBOPA.
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2. 3anarak Koju je HACTABHEK MATeMaTHKe 3a[a0 [IACH: ,/I3Bynute Tpu kapte. Ox OpojeBa
IPUKa3aHUX Ha H3BYYEHHUM KapTama cacTaBUTE U HanummTe Hajehu Tporudpern 6poj 1epHB
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U ca2uca9.” Muxajno je ox npuKasaHuX KapaTta U3ByKao TpH.
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Koju 6poj je Muxajno Hamucao, ako je TauHO PEIno 3a1aTaK?
3a0KpyKH CJIOBO UCIPE TAYHOT OJrOBOPA.

a) 999
6) 976
B) 975
r) 972
1) 967
B) 965
e) 962
%) 927
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3. V cxnamgumry je 3 t pobe, mpu gemy je 12,5%
HEUCIIPABHO.
A) Komuka je wMaca HeucmpaBHe pobe, ¥
KujIorpamMumMa’?

Maca HeucnpasHe pode je kg.

Bb) On ykymHe Mace HeuclpaBHe pobe 76% MoOxe Aa ce peluKmpa. Komuko kuminorpama
HeHcIpaBHe poOe MOJXKe Ja Ce peluKImpa’

Mosxe 1a ce peruKInpa kg neucnpaBHe pobe.

B) Liena ncnpapHe pobe Ha TpXUIITY H3HOCK 120 TMHApa MO KWiorpamy. 3a jelaH Kuiorpam
pelEKIIpaHe HerucnpasHe pobe gobuje ce 45 muHapa. AKo 61 ce Ipojana CBa MCIPaBHa poba
¥ PeIUKIApaa cBa poba Koja ce MOXe PEeIUKIUPATH, KOJUKO OU YKYIIHO JHHApa Jo0umm’?

Jlobwmm 61 yKyTIHO TUHApA.

4. Hakon amanmse pe3yiTaTa KOHTpOIHE BexOe Kojy je pammio 19 ydeHHKa HacTaBHHK je
CAOIILIITHO [a je MeJI¥ijaHa CBHX OI[€Ha KOje Cy YUEHHIH T00MIM Ha TeCcTy 2, a IPOCEeYHa OleHa
3. YueHHIM Cy Ha KOHTPOJHO] BekOM MOTUIM Aa Ho0Hjy HeKy Of OlleHa u3 ckyra {1, 2; 3, 4,5}.
3aokpyxu T, aKo je TBphere TauHo, 320Kkpyxu H, ako TBphere HUje TaqHO.

Bap jenan yueHUK je JoOHO OleHy 2.

Ha KOHTpOIHOj BEXOH CBU yISHUIH Cy T0OMH 2.

HajBehu 6poj yueHnKa je Ha KOHTPOJIHO] BEXOH JOOHO OLIEHY Mamby Off 3.

V ofesberby IOCTOjH TET YUEHHKa Ca MCTUM OLeHaMa Ha KOHTPOJIHO] BEXKOH.

I e e L B o
g m i 6 n e B =

Ha xoHTpoJ1HOj BexOU HUKO HHje J00r0 4 miu S.
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5. Vmernnuka ranepuja je yena HOB cucTeM KaMepa e T
y cBoje mpocTopuje. [anepuja ce cacToju of mect i
co0a kKao u ocaMm Iposasza u3Mehy Tux coba, Kao z 5
IITO j& MPUKa3aHO Ha CIUIIH. i 6 7
Kamepe cy mocraBibeHe y mpoiasuma u3mely VIIA3 3 BT
co0a, mpu ueMy cHUMajy obe mpoctopuje. Ha.
IpHMeEp Kamepa y mpojiasy 2 cauma cobe 1 u 3. Whad 8
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A) 3aokpyxu OpojeBe cBHX IIpojia3a y KOjiuMa Cy IIOCTaBJbeHE KaMepe Koje CHUMajy coly 5.

1 2. 3 4 5 6 7 8

b) Ca xonuko HajMame yKJbYHUSHUX KaMepa MOTy Jia e CHUMajy cBe cobe y ramepuju?
3aokpy>xu oarosapajyhu 6poj.

1 4 3 < - 6 s 8

B) Ha ciamnm je mpukasaH u3noxOSHH IPOCTOP y KOME je MOTPeOHO MOCTAaBUTH KaMepe.

Konuko je HajMame kamepa moTpeOHO ma OM ce CHHMaje CBe cOOE y OBOM H3JIOXKOEHOM
npocTopy?
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Tpeba nocTaBuTy HajMamE Kamepa.




6. I'pyna o 18 yuyeruka je oTumuia y 6uockort. CBako ofl y4eHuKa je
KyIIHO KapTy, CBAKH APYTH KOKHIE, a CBAKW Tpehin COK. VKYIHO
Cy 3a KapTe, KOKHLE U COK miaTuny 7 710 auHapa. YHeHUIH KOjH
Cy y3 KapTy KyNWIM ¥ KOKHIE IUIaTHIM Cy 10 470 muHapa. Iena
coka je 6mna 100 guHapa. Konuka je 6uta eHa GHOCKOICKe KapTe
Tor maHa?

TIpukaxy MOCTyIaK.

Ilena 6uockorncke Kapre je 6una TUHAPA.

7. Jlparana xeym a HAIIPABH Ol XKHIE TabJTy 3 MOPYKe KOja je MPUKA3aHa Ha CIMIH.

Masm kBajpaT mma crpaHuiy myxuHe 10 cm. bakapHa XHIa of koje Jlparana xeau aa
HanpaBy Ta0iIy pozaje ce y KOTypoBuMa. Y CBaKOM KOTYpY je 3 m xune. JIparana Mmoxe na
croju 6WII0 KOja JiBa Iapyera JKHue JeM/bembeM. Kommko HajMambe KOTypoBa Kuue Hparana
Tpe6a 1a Kynu 1a 61 Halpasuia Tabiy Kao Ha Cauiu’?

3a0Kpy>KH CIIOBO UCIIPE] TAYHOT OJIr0BOPA.

a) 1 6) 2 B) 3 r) 4 05 5) 6
e)7 ) 8 3)9 n) 10 )11 K) 12
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8. V tabenu cy npuxasaHe IeHe yCIyre TPaHCIOPTa KOMIIaHwje ,,JJoctapa” y IUHApHMA.

Pacrojame |

0-99 : 900,00
100-199 300,00 950,00
200-299 400,00 1 400,00
300 u BuIIe 500,00 1 600,00

KParyjeBaHHHm N CyGormma
115 980" ¢ 1 2 192 271+ |78

m | 115 ‘ 146 197 54 160 299

. 239 146 ' 239 152 177 424

82 197 239 = BEA 337 105

. 192 54 152 241 >, 106 353

Tasap | 271 160 7 337 106 430
 Cy6ormma | 178 299 424 105 353 432

A) Komuko je rpagosa u3 Tabesne yIabeHo O Beorpana mame o1 200 km?
3a0Kpy KK CIIOBO UCIPE]] TAYHOT OJrOBOpA.
a)l 6) 2 B) 3 r) 4 o) 5 h) 6

b) Konvika je meHa TpaHCIopTa IaKkeTa Mace 12 kg ox beorpazaa mo Huma?

3a0KpyIKH CIIOBO HCIPE]] TAYHOT OArOBOPA.

a) 300,00 nunapa 6) 400,00 munapa B) 450,00 quaapa r) 600,00 tuaapa
n) 700,00 nuaapa 1) 900,00 mumapa e) 1 100,00 quuapa

B) Kosnuka je IleHa TpaHCIOPTa ITaKeTa Mace 30 kg ox Kpamesa o Hosor Cana?
3a0Kpy ¥ CIIOBO HCIPEJ] TAYHOT OArOBOPA.

a) 1 400,00 nuuapa 6) 1 480,00 nunapa B) 1 800,00 muHapa
r) 2 400,00 tuHapa ) 3 700,00 quuapa

I') Anexcanpa je makeT mociana u3 Huma 'y Cy6otuiny. Yciyre TpaHCIOPTA je ILIaTHIA

3 300,00 quHApa KOMIaHHju ,,Jloctapa”. Kommnanuja Macy makera Koja HHje IpUpoJIaH Opoj, a
eha je o 25 Kuiorpama, 3a0Kpyribyje Ha IPBHU cenehn mpuponan 6poj (amp. 28,01 kg
obpauyHaBa ce kao 29 kg). Konuky Macy nakera je obpavyHaa KoMIaHuja?

Kommnanuja je o6padyHaia Macy of kg.
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9. Ha cuum je TPHKa3aH KapTOH 00/IHKa PaBOyTaOHWKa Ha KOME je HalpTaHa Mpeska KBajpa,

a JIEJIOBU KOJH Ce CEKY Cy OCEHUYCHH.

25 cm

20 cm

Xcm

jXxcam

20 cm

X cm

A) Konuxka je moBpiuuna kaprora?

X cm

b) Kana ce ucexy ocendenn nenosu u kapToH ce IIpecaBje 110 HCIPEKUIAHNM JIUHYjaMa,
mobuja ce KyTuja obimka KBagpa. CIIOJbAIIEmBOCT OBe KytHje ce 6oju. Komuxka je o6ojena

IIOBPIIMHA T¢ KYTHJ€ Y 3aBUCHOCTH O] IIPOMEHIBUBE X7
3a0Kpy’KH CIIOBO HCIIPe]] TAYHOT OJTOBOPA.

a) (500 + x? + 20x) cm?
6) (500 — 40x — 2x?) cm?
B) (500 - 20x — x?) cm?

r) (1000 + 2x2 + 40x) cm?
I) (1000 — 20x — x?) cm?
b) (1000 — 40x — 2x?) cm?

B) Kounuxka je sanpemuna kytuje u3 gena mox b) Y 3aBHCHOCTH OJ] IPOMEHJBHBE X7

3aOpr)KI/I CJIOBO HUCIIpEA Ta4YHOT OZToBOpA.

a) (x* — 40x> + 400x) cm?
6) (4x® — 100x? + 625x) cm’
B) (x* — 65x% + 500x) cm®

) (4o ~ 80x? +400x) cm’
1) (2x* - 65x° + 500x) cm®
B) (x* — 50x% + 625x) cm?
e) (4x° — 50x? + 625x) cm?
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10. Pagap je ypehaj xoju Ha meny expana KpyKHOT
obmmka = mpHKasyje pacmopen — Opozosa. = 1o M
[To3unumja Gpoma Ha KOM ce Hajla3| pajap je y 4
TAUKK KOja OJAroBapa IEHTpy TOI Kpyra W Ha :
cIdny je o3HaueHa cmMOoimoM X, a OCTalH / y \
OpomoBu o3HaueHu cy ca V. Ca r je o3HaUeH
HOJIyIPEYHHK KpPyra y KOM pajap IeTeKTyje X
apyre GponoBe. " v
MepHa jeauHHAIA 32 Ly KUHY KOja € KOPUCTH Yy \ /
IOMOPCTBY je HayTHuka Mumbpa (M).
Crpanmna jegHor KBajgpaTuha Ha CIMIHX
onrosapa 10 M y npuponu. R

| —

A) Konuko M3HOCH Jy’KHHA MONTYIPEYHIKA 7 Ha CIIHUIH, H3paXKeHa y Hay THIKAM MAJbaMa?
3a0Kpy>KH CIOBO HCIIPE] TAYHOT OATOBODA.

a) 30 M
6) 40 M
B) 42 M

r) 30y2 M
1) 3043 M

b) Konuka je TayHa MOBPIIMHA Ha KOjOj OBaj pajap MOXe Ja IeTeKTyje aApyru 6pon?

B) IlospmmHa Ha K0joj pamap 6poxa ,.Huxomxa Tecma” mMoxe Oa OeTeKTyje Apyru Opox je
7 850 Mz. Axo jenna HayTHuKa Muba uMa 1,15 mMmpa, a jenHa Musba uMa 1,61 xumomerap,

W3pazd OBy moBpimuHy y km . Konadan pesynrar 3a0Kpyriy Ha HajOnmmku 1meo 6poj, a 3a 7
KOpHCTH NPUOIIKHY BpenHoct 3,14.
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11. Usan je ox mmbuna npasuo durypy. Ha ciumu cy mpuKasaHa IpBa TPH KOpaka [paBJbEHA
urype.

& 3 & % ¥

IIpBu Kopak JApyru Kopak Tpehu kopak

Axo ca K o3naummo 6poj kopaxa, a ca N 6poj mubuna [OTpeOHUX [a ce HanpaBu Gurypa
y K-ToM KOpaKy, Taja GyHKIHjoM

N=3K+1

MO3KEMO J1a W3padyHaMo KOJIHKO je ViBaHy moTpeOHO mubuIa fa HampaBy QUrypy ¥
K-TOoM KOpaxy.

A) Komuxo je mmubuna norpebHo Vipany 1a Hanpasu ¢urypy y meToM Kopaky’
3a0KpyKH CIIOBO HCIIPE TAYHOT OArOBOPA.

a) 13

6) 14

B) 15

r) 16

m) 17

B) V kytuju je 50 mmbuma. ViBas je HCKOPUCTHO HajBehu 6poj mmOUIA U3 KyTHje fa
Hampasu Gurypy. Y KoM Kopaky je MBaH HanpaBuo Ty burypy?

v KOpaxy.

B) Baaza je on mubuua mpasuo ¢urypy. Ha crmimm cy npukasasa Ipsa TpH Kopaka
IpaBJbeika QUrype.

IIpBu Kopak Jpyru Kopak Tpehu xopak

Hamumm GopMyIty K0ojoM MOXeE Jia ¢ U3padyHa KOJIUKO je mubwuma (N) morpedHo 1a ce
Hampasu ¢urypa y K-tom kKopaky (K).

N=

10
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12. Wnnexc tommorsor cIpeca je Mepa ocehaja TOILIOTe, KOju je BeoMa BaXaH y CTO4apcTBy. Y

3aBHUCHOCTH OJf BPEJHOCTH OBOT HHJIEKCA Ae(DMHUIIEMO IIET KATErOprja PU3HKA OJf TOIIOTHOT
crpeca. QBo je BaxaH IOJATaK, jep OBaKBa BPCTA crpeca 3HAa4ajHO YTHYEC Ha KacCHHU]y
IPOAYKIMjy MJIeKa KOJI KpaBa.

Kareropuja  Hasus kateropuje .
A be3 pu3uka oz TomoTHOT cTpeca Mame o1 72
B VYMepeHo puznyHa 30Ha [72,78)
C Puznyna 30Ha [78, 89)
D Omnacha 30Ha [89, 98]
E CmMmpToHOCHA 30HA Bume ox 98

Dopwmyta 3a U3padyHaBame HHAEKca TOIIOTHOT cTpeca (1) je:

[=0,8-T+V (T-14,4)+46,4
mpu deMy je ca T o3HadeHa TemmepaTypa BasjlyXa MepeHa y CTEIEHHMA emnsujyca,
a ca V penaTHBHA BIXHOCT BasJyXa H3paxeHa Kao 6poj mamely 0 u 1, 1. ako j€ BIaKHOCT

Baznyxa 75%, y popmyiu je V = 0,75.

A) Axo je temmepatypa 35 °C, a penaTuBHA BIaXHOCT Basgyxa m3HOCH 90% KOTHKA Je
BPETHOCT HHIEKCA TOIIOTHOT cTpeca?

BpennocT mraekca TOmnoTHOT cTpeca je B

B) Bpepnoct wHieKca TOmIOTHOr crpeca Beha miun jenHaka 89 Moe M3a3BaTH 03GHIBHE
npobieme KpaBama KOJE Cy M3JI0XKEHEe CYHIly. AKO je pelaTHBHA BIAKHOCT Bazxyxa 80%,

KOJIMKA j€ HajHIKa IIeI00pojHa TeMIIepaTypa 3a Kojy he mHAEKC TOMIOTHOT cTpeca 6uTH Behn
ox 89?

Hajamxa teMneparypa je e

B) Koimka 6u tpebana na Oyzne TemmepaTypa Basayxa, TIPU KOjOj MHIEKC TOILIOTHOT CTpeca
HE 3aBHCH O]] BIAXXHOCTH Basayxa?

Temmnepatypa 6u Tpebaio na Oyze 0.
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